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Zprávy z Kanady: Nemluví se teď o ničem jiném, než o přítomnosti sovět­
ského premiéra Kosygina v našem středu, na kanadské půdě. Do jisté míry je to 
od něho odvážné navštívit zemi, kde žijí statisíce občanů - původem ze zemí 
komunismem zotročených, dnes kanadských občanů - kteří v návštěvníkovi mohou 
právem vidět symbol všeho zla. Kanadský ministerský předseda, Rt.Hon.P.E.Tru- 
deau, v roli hostitele veřejně vyhlásil, že by si přál, aby se žádné demonstra­
ce nekonaly. Jsou však náznaky, že si lidé, kterých se to týká, nedají ujít 
tak vzácnou příležitost k projevení nesouhlasu. Navíc mimo občanů ze zemí 
za Železnou oponou, chystají demonstrace v Montreálu, ve Vancouveru, v Edmon- 
tonu a v Torontě, také představitelé židovských náboženských obcí, kteří se 
domáhají rovnoprávnosti pro své souvěrce v SSSR a jejich práva emigrace do 
Izraele. Úvodníkáři denních listů-a také mnozí pisatelé "dopisů redakci"- se 
shodují v tom, že demonstrace jsou na místě. Torontský "Telegram" měl dne 16. 
10.71. v článku na str.6 pod nadpisem "Výkřik za svobodu a spravedlnost" m.j. 
tyto věty:" Demonstrace nejsou jen pro Židy nebo Ukrajince; ani by neměly být. 
Neboí boj za upevnění svobody je nedělitelný. Z tohoto důvodu každý Kanaďan, 
bez ohledu na svůj původ nebo rasu, s protestujícími v duchu souhlasí. Jedná 
se o základní práva nás všech. Otázka dobra a zla se dotýká každého z.nás." 
Studenti ukrajinského původu doufají, že 25.10. večer rozdají v blízkosti^ 
Ontario Science Centre na 20.000 svíček, aby p.Kosyginovi symbolicky posví­
tili na všechny špatnosti, kterých se komunistický systém-od roku 1917 dodnes- 
dopuatil. Baltové poslali ostrý protestní dopis kan.ministerskému předsedovi 
jménem 100.000 Kanaďanů baltského původu a ve svém tisku nabádali čtenáře, 
aby posílali telegramy a dopisy co největšímu počtu kanadských veřejných čini­
telů. Jiné skupiny se rozhodly, že návštěvníka budou prostě ignorovat a že 
budou i jiné nabádaj k tomu, aby se k němu, až se někde objeví^ jednoduše 
obrátili zády. Zcela jiný názor na věc měl jistý muž údajně madarského pů­
vodu - asi nemohl zapomenout na hrůzy sovětského vpádu do Maďarska v roce 
1956 -kterému se .dne. 18.10. v Ottawě - přes všechna bezpečnostní opatření - 
podařilo dostat se nepozorovatelně do těsné blízkosti sovětského premiéra 
a skočit mu doslova zezadu na krk .. V Torontě bude velký protestní tábor li­
du dne 24.10. /v neděli/ v Budapest parku jižně od High Park-u na Lakeshore 
Blvd., kde Kanaďané vzpomenou 15-výročí madarského povstání; asi ve 4.30 hod. 
odp. má k shromážděným promluvit ontarijský premiér Hon. Wm.Davis.

Hrst zpráv z okupovaného Československa: Když jsme se minule zmiňovali, 
ževve svobodném světe je dnes“asi "TI 700 našich, kteří mají manželky či dšti 
v ČSSR, netušili jsme, že v tomto čísle budeme psát o tragedii jedné takové 
rozdělené rodiny. Manželé Pořízkovi/z Prostějova?/ odešli po sovětské invázi 
do Švédská a zanechali dcma u příbuzných svou tříletou dcerku Pavlínu. Jakmile 
se ve Švédsku uchytili, obrátili se na Mez.Červený Kříž a jiné instituce, po­
sléze i na čs.velvyslanectví ve Stockholmu, ve snaze dostat svou dcerku do 
Švédska. Všechny jejich snahy neměly úspěch. Následovala hladovka manželů před 
budovou švédského parlamentu, demonstrace před. čs.velvyslanectvím, petice 
švédských občanů pražskému režimu. Dokonce i ÍŤV.švédské komunistické strany 
se obrátil na čs.soudruhy v Praze se žádostí, aby Pavlíně bylo dovoleno opu­
stit ČSSR. Když nic nepomáhalo, odhodlala se matka - Anna Pořízková - k zoufa­
lému činu: na švédský pas znějící na jméno "paní A.B.E Wickenberj-ová" odletě­
la v doprovodu dvou švédských obchodníků na brněnský vel-etrh.Zntímco oba obchod­
níci jednali s podnikem zahr.obchodu Omnipol, pokusila se paní Pořízková vy­
hledat své dítě, byla však zatčena a uvězněna s oběma švédskými občany na Cej- 
lu. Matku obvinili z pokusu o únos vlastního dítěte,- :zatímco pp. Wickenberg 
a Larsson se prý již přiznali, že připravovali "trestný čin zavlečení do ci­
ziny". Neštastnému p. Pořízkovi přicházejí do Lundu tisíce dopisů a telegramů 
z celé Skandinávie, v kterých lidé vyjadřují sympatie a odsuzují nelidskost 
komunistických režimů. Švédský denní tisk přináší pozadí případu/a reportáže 
z věznice na Cejlu/na prvních stránkách a švédská veřejnost-a s ní asi 2.800 
našich posrpnových v zemi-s napětím sledují další vývoj. Sportovní letadlo,kte­
rým trojice přiletěla, se nachází na letišti v Brně. Podle posledních zpráv 
došlo ve Stockholmu před budovou čs.velvyslanectví k nové vlně demonstrací, 
hlavně studentů. - V Praze má být postaven před soud taxikář, který náhodou 
přišel do spec. nákupního střediska sovětských občanů ve Spálené ul., kde se 
na zvláštní potvrzenky ‘vydává tzv. tuzexové zboží. Později v taxi-garážích 
na Vyšehradě utrousil poznámku, že pro sovětské pány je k dostání všechno,za­
tímco naši pracující musí stát/na maso a zeleninu/ve frontách.v Má být obžalo­
ván pro rozvracení a pomluvu současného zřízení. Jiný dopis z ČSSR informuje, 
že v Praze a v Brně bylo otevřeno několik zvláštních restaurací jen pro sovět­
ské "nadlidi", např. letenský Belveder. - Verbování do Svazu socialistické mlá­
deže mezi pracující mládeží vázne. Kdo se nepřihlásí "dobrovolně" za člena,
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V listopadu t.r. má do Kanady přijet na návštěvu inž.Jan Prána z Kanárských 
ostrovů. Jo ochoten pro členy "Klubu nových" proslovit přednášku např. na 
théma "Afrika dnes a zítra". Rád by se při té příležitosti sešel s býv.trampy 
od Vltavy a Sázavy., - Kol,Jirkovi Wernerovi a jeho paní se narodil chlapec. 
Gratulujeme a konstatujeme, že se štastní manželé seznámili na jednom z podni­
ků "Klubu nových",, - V listopadu t.r. navštíví Toronto také p.Karel Příhoda 
z Kloten ve Švýcarsku, Bude hostem dr,Z.Kratochvíla.

Z krajanského života; Tradiční Dobročinný Bazár a vánoční pout Dámského 
odboru CSNS v Torontě se koná 6.11. v Masarykově domě, 212 Cowan Ave.,od 1 hod. 
odp. Vstup volný. - ‘Známý krajanský pracovník z Winnipegu A.Wenzbauer byl 5*10. 
ihned po přistání v Ruzýni vyslýchán orgány STB, označen za agenta Vatikánu a 
vyhoštěn ze země, aniž se setkal se svými příbuznými,za kterými jel. Kanadské 
občanství měl od r. 1954. Jeho čs.visum vydané kon.konsulátem v Montreálu bylo 
anulováno a nepomohl oni zásah kanadského diplomata, který přisel na ruzyňské 
letiště. - Nové divadlo z Toronta zahraje pro krajany v Hamiltonu a okolí 
veselohru V.K.Klicpery "Zlý jelen" v auditoriu YMCA, 75 James St.S.,Hamilton - 
v sobotu 50-10. v 7 hod.večer. - Společenský ljlub Osady sv.Václava v Torontě 
pořádá 50.10, v 8 hod.večer tradiční VINOBRANÍ. K tanci hraje hudba p.J.Bučila. 
Informace; Rev.Jaroslav Jand.a;LE 2-5272. - Na 15.11.71 chystá Čs.Obec leginář- 
ská v Torontě-Representační ples. - Zaslechli jsme; Oddával tuhle p.farář Janda 
v Torontě mladý párek. Oba byli vlasatí, oba měli kalhoty a maxi-kabáty. Po 
skončení ceremonie povídá;" .. a teď tedy jeden z Vás necht dá své novoman­
želce políbení!" STOP PRESS; 81.ročník V.Pardubické vyhráli;Chaloupka-Korok.

Dobrovolným předplatným nám přispěli; M.B.,Winn. 5,P.K.,S,Creelc 4,Dr.E.
Honsl 5,K.Seidl 5,M.Hlaváček 5,0.Trsek 5,K.R.E. 4.20,M.R. 5-50,Á.Uggé 5,Rev.F.
A.D. 5,J.Procházka 4,J.Dostál 5,M.Přibyl 5,V.Stekly 2,Pražské uzenářství, 658 
Queen St.W, 10,p.řed. A. Cekota,Batawa 5 , Omega Society 20, E. Svárovský 5,Alice Ko- 
stihová ljBr.J.Gr.Lexa 5,Dr.M.Havlas 2,50,inž.Lad.Koldinskýv10,Dr.J.Matoušek 
2.20,J.Gabánek 2.50,Marie Jelínek 4,P.Branný 5 a inž.J.Fráňa 20DM. Jsme vděčni 
za každý dar a při přestěhování za každou změnu adresy.

Doporučujeme; Stavitelská firma Correct Construction Ltd.,majitel;Jiří Ma- 
lota, adresa; 151 Milburn Dr.,Victoria, B.C., tel. 604 478-5116, zaměstná prvo­
třídní zedníky s kan.praksí,příp. i bez ní, po celý rok. Plat 5.90 za hod. Zá­
jemci pište na výše uvedenou adresu. - 0známka;"Ve Švýcarsku byl založen SVĚT- 
Klub cestovatelů, adresa^ C.postale 247, CH-YVERDON, Switzerland. Obstarává le­
tenky mezi Montreálem a Ženevou nejmodernějšími letadly. Také., z. Montreálu do 
Bruselu nebo do Paříže a zpět, za 190 nebo 210 dol. Letenky z Montreálu do Že­
nevy stojí do 14.6. 200 doí., od 15.6.do 15.9. 258 dol. a platí se pošt.složen­
kou přímo na konto v Kanadě, po obdržení. Bližší informace podáme letecky, 
přiložte však 5 mezin,poštovních kuponů na odpověď."- Centennial Pharmacy,maj. 
J.F.Kafka-Pharmacist, adresa; 1194 Robson, Vancouver,B.C., spolehlivě a přesně . 
podle Vašeho přání odešle jakékoliv léky do Československa. Objednávky možné 
i telefonicky - 685-9.946 nebo 685-9707.-Máme -možnost objednat od kan.firmy v To­
rontě kanadské a čs.vlajky,rozměrů 5x6 stop, z nejlepšího materiálu,- -v jednom 
kuse /nesesávané/. Vhodné pro majitele chat neb domků se zahradou, pro krajan­
ské pikniky. Kan. vlajka by stála 8 dol., československá 9 dol.,vč.poštovného.

Nabízíme našim čtenářům; Fotokopii článku "Prozatímní kan.pasy" a formuláře 
žádostí. Fotokopii anglického překladu článku "2,000 slov"od L.Vaculíka a le­
táku "Udání na občana Aloise Jiráska", který koluje mezi čs.středoškoláky. Při­
ložte pokud možno poštovné.-POZOR; 1.000 našich čtenářů dostane s tímto číslem 
oběžníku leták týkající se znamenité knihy pedagoga Rudolfa Krempla, žijícího 
v USA, "The Universal Revolution of the Atomic Age". Je to vhodný dárek pro Va­
še anglicky mluvící přátele. Úhradu - 05.25 - můžete poslat také na "Klub nových",

Máme na skladě;"Centenniální výtisk Našich Hlasů" o 98 str. z r. 1967 - 
"Hovory s TQí" od K.Čapka za 5 dol.-oboustranný slovník anglo-český a česko-angl. 
o 1.025 str.,za Š8.50 včetně pošt. -v Pražském uzenářství, 658 Queen St.W., sto­
jí jen 08,ale musíte si pro .něho zajít! Učebnice "Do roka dokonale anglicky" 
stojí 2.5Ó dol. Šeky nebo Money Orders vypisujte na "Klub nových" ..

IF UIíDELIVERED,
PĽEASE RETURN TO;

"Klub nových"
Box 81, Station D
Toronto 9,0nt.,Canada

To;

PRINTER HÄTTER,


